5* Lista : EDO : Prof. Paulo Magalhies:

1. AEDO ?y"+ay'+ fy=0 (E)
¢ conhecida como a equagdo de Euler . Observe que 1’ y'.ty',y sdo multiplos de ¢ se

y=1t". Isto sugere que tentemos y(f)=¢" como solugdo de (E). Mostre que isto de fato
acontece se so se:

pp()=r'+(a-1r+p=0.
2. Determine a solugio geral da EDO: £y +50'=5y=0, 0<t<+o0.

Py -1y’ =2y=0,0<t<+w

3.Resolvao PVI :{
y1)=0,y(1)=1

4.NaEDO (E), ja sabemos que y,(¢)=¢"¢ uma solucdo se p E (r)=0. Supondo que
(@-1)" =4p

mostre que
y,([0) =112 n¢
¢ outra solugdo de (E). Determine se y, (1), ¥, (t) formam um conjunto fundamental.

5. Determine a solugdo geral da EDO: 1y +3ty"+y=0,0<f < +o0,

6. Resolva o PVI:{IZ’V Bk +J}-;=0 <t
y(1/2)=3" y(1/2)=2"

7.NaEDO (E) seja r, =4 + iy uma raiz complexa de p E (r)=0.
(1) Mostre que

M = e =t [cos(ulng) + isen(p1ni)]
¢ uma solugdo complexa de (E).
(i)  Mostre que

»(0)=t*cos(ulnr) , y,(f)=1* sen(u1nt)
sdo solugdes reais de (E). Elas formam um conjunto fundamental ?

8. Determine a solugéo geral da EDO: Py +"+y=0,0<f<+o.

Py + 2" +2y=0, 0<t<+o0

9. Resol PVI:
e {y<1/ﬁ)=%/§,y'(1/«/5>=%6

10. Sejam a,b,c > 0. Prove que toda solugdo daEDO :  ay"+ by’ + ¢y=0 tende a zero
quando 7 — 40,
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11. Sabendo que a EDO
p"'=(1+30)y" +3y=0

possui uma solugdo da forma e, determine a solugdo geral.

12. Obtenha a solugdo geral :
(@)y"+5y"-8y'-12y =0. B)y™ +6y™ 4+ 159" 4+26y" +36)" +24y=0. (c)(D* + Ny=0.

@)y"=y"=2y"=0. (e)y" - y'=0. (f)x’D* =21y =0. (g)y™ - y"=0.

13. Obtenha operadores diferenciais lineares que destruam as fungdes abaixo:
(@x’e™.  (b)x’e"sen’x.  (c)x(1+ 2x)senx. (d)3+4x-xe™™.

14. Mostre que o Wronskiano das fungdes ¢**,e%* . "¢ a fungio:

[
e(/l,+lt2¢_.,+k~)x kl kz k”
klz kzz k:
ol e

Este ¢ o determinante de Vandermonde. Quando ele se anula?

I5. Seja p(x)e P, e seja L= p(D). Prove que : L[e™](x)= p(a)e™. Use esse fato para

mostrar que para todo operador diferencial linear & coeficientes constantes L, tem-se
que

L[e™](x) =0« (D -al)éfator de L.
16. Obtenha a solugio geral:
(@)y"+3y=¢-1. B)y"+4y' +4y =te™, @y"+2y'+y=e™, (d)y"+5y"+4y=re™,

(€)y"=6y" +9y=(3t" - 5t*)e™, (S)y"=2y"+5p=2cos’t. (g)y"+y +4y=1> + (2t + 1)(1 + cos?).
(R)y"+ y'~6y=te* +sent.

17. () Seja  L[yl(t)=y"-2ry' + r’y. Mostre que Lle"™v](t)=e"v".
(ii) Use isso para obter a solugéo geral da EDO: P'=6y'+9y=¢¥2p%
18. (i) Mostre que cos® wr = -‘li Re(e™ +3e™).

(ii)Obtenha a solugzo geral daEDO: 10" + 0,2 ¥ +1000y =5 + 2 cos? (100) .

19. Obtenha a fungdo de Green para os operadores diferenciais dados:
(a)(D* +al). (bY(D?-D + al). (e)(x’D? -2xD +21). (DI(1-x*)D? - 2xD].
.......... @ e



